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調査仕様
調査課題 ・ ウィズコロナ下でのスポーツ観戦・中継視聴意向の把握

主な
設問内容

・ 2019年3⽉〜2020年2⽉までのスポーツの現地観戦状況
・ 2019年3⽉〜2020年2⽉までのスポーツの現地観戦回数
・ 2019年3⽉〜2020年2⽉までのスポーツの動画中継視聴状況
・ 2019年3⽉〜2020年2⽉までのスポーツの動画中継視聴⽅法
・ 新型コロナウイルス感染症による無観客試合下でのスポーツの動画中継視聴意向
・ 今後のスポーツの現地観戦意向

調査方法 インターネット調査

調査期間 2020年5⽉22⽇(⾦)〜27⽇(⽔)

サンプル数 1,200サンプル
※2015年国勢調査の結果を基に⼈⼝とエリアで割付
※各エリアの内訳は以下の通り

北海道・東北:北海道,⻘森,岩⼿,宮城,秋⽥,⼭形,福島
関東:茨城,栃⽊,群⾺,埼⽟,千葉,東京,神奈川,⼭梨,⻑野
中部・北陸:新潟,富⼭,⽯川,福井,岐⾩,静岡,愛知,三重
近畿:滋賀,京都,⼤阪,兵庫,奈良,和歌⼭
中国・四国・九州:⿃取,島根,岡⼭,広島,⼭⼝,徳島,⾹川,愛媛,⾼知,福岡,佐賀,⻑崎,熊本,⼤分,宮崎,⿅児島,沖縄

《引用・転載時のお願い》
本レポートの外部への引用・転載の際は、下記連絡先にメールにて掲載のご連絡をお願い致します。
連絡先︓⽇本リサーチセンター広報室（information@nrc.co.jp）
担当︓営業企画本部営業企画部第3チーム　渕上　悠⼈
掲載では必ず当社クレジットを明記していただき、調査結果のグラフ・表をご利⽤の場合も、データ部分に当社クレジットの掲載をお願い致します。

プロ野球(NPB)、⾼校野球(甲子園・地区⼤会)、サッカー(Jリーグ)、バスケットボール(Bリーグ)、ラグビー(TOP LEAGUE)、競⾺(JRA・地⽅競⾺)、競艇、卓球、テニス、ゴルフ
の計１０競技について以下をそれぞれ調査(調査票は巻末に掲載)
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結果概要・まとめ

※各用語・注意事項は結果詳細をご参照ください
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【全体まとめ】
新型コロナウイルス感染症下での現地観戦意向は不安解消後が6割を
占める。一方、1割弱が不安解消後も観戦に⾏きたくないと回答してお
り、現地観戦離れが懸念される。
いずれのスポーツも動画中継新規視聴可能性者(動画中継を視聴して
いなかったが、今後視聴意向あり)が1割程度おり、視聴方法はテレビ中
継(地上波・BS)での視聴意向が高い。よって
「無観客試合下ではテレビ中継で⾃宅観戦」
→「新型コロナウイルス感染症の不安完全解消後に現地観戦」
の流れで関係維持・強化を図りたい。
【各スポーツの相対的特徴は以下の通り】
現地観戦、動画中継視聴経験ともに最も⾼く、動画中継の視聴意向も⾼
い。
動画中継視聴⽅法はテレビ中継(地上波・BS)に加え、アプリ(ABEMA・
DAZNなど)がやや⾼い(結果詳細①参照)。動画中継新規可能性も⾼い。
代替試合が開催された場合、新型コロナウイルス感染症の不安完全解消前
でも現地観戦意向が4割おり、動画中継新規可能性も⾼い。
現地観戦回数は「10回以上」の⽐率が⾼い(結果詳細①参照)。新型コロナ
ウイルス感染症の不安完全解消後での現地観戦意向は6割。

動画中継新規可能性は⾼い。

接触状況は「現地観戦なし&中継視聴あり」が9割を占めている(結果詳細①
参照)。動画中継視聴意向はテレビ中継(地上波・BS)が最も⾼い。

動画中継視聴経験・視聴意向は⾼く、動画中継新規可能性も⾼い。

動画中継視聴⽅法はテレビ中継(地上波・BS)に加え、アプリ(ABEMA・
DAZNなど)がやや⾼い(結果詳細①参照)。動画中継新規可能性も⾼い。
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「アプリ(ABEMA・DAZNなど)」での動画中継視聴意向がやや⾼い。(結果詳
細②参照)
接触状況は「現地観戦なし&中継視聴あり」が9割を占める(結果詳細①参
照)。動画中継新規可能性は⾼い。
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結果詳細①【新型コロナウイルス感染症流⾏前(2019年3⽉〜2020年2⽉)のスポーツ観戦状況】

Q  あなたは、2019年3⽉〜2020年2⽉までに以下のスポーツを現地で観戦しましたか。観戦に⾏ったスポーツをお答えください。 (いくつでも)
Q  あなたは、2019年3⽉〜2020年2⽉までに以下のスポーツについて、それぞれどれくらい現地で観戦をしましたか。観戦に⾏ったおおよその回数をお知らせください。 (それぞれひとつ)
Q  あなたは、2019年3⽉〜2020年2⽉までに以下のスポーツをテレビ中継やインターネットの動画中継（ライブ配信）など映像で視聴されましたでしょうか。視聴したスポーツをお答えください。※ラジオ中継やインターネットのテキストのみの速報など映像のない中継は除きます。(いくつでも)
Q  あなたは、2019年3⽉〜2020年2⽉までに以下のスポーツについて、それぞれどのような動画中継⽅法で視聴しましたか。以下のスポーツについてそれぞれお答えください。※ラジオ中継やインターネットのテキストのみの速報など映像のない中継は除きます。(それぞれいくつでも)

【表①】 【表②】 【表③】 【表④】 【表⑤】 【表⑥】

※1 :動画中継とは、ラジオ中継やインターネットのテキストのみの速報など映像のない中継を除く、テレビ中継やインターネットの動画中継（ライブ配信）を指す
※2 :上位３項目にマーキング
※3 :回答対象数が30sを切っているものは表に非掲載とし、コメントは省略した
※4 :観戦経験があると回答した⼈の内訳および平均現地観戦回数。「1回」〜「9回」はそれぞれの数値、　「10〜14回」は「12」、「15〜19回」は「17」、「20〜24回」は「22」、「25〜29回」は「27」、「30回以上」は「32」として平均を算出
※5 :⽅法別で最も⾼いものにマーキング
※6 :接触率とは、現地観戦または動画中継を視聴のどちらかでも経験したひと

・現地観戦経験【表①】は「プロ野球(NPB)」(12.8％)、「サッカー(Jリーグ)」(5.4％)、「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」「競⾺(JRA・地⽅競⾺)」(ともに3.8％)の順に⾼い。
・平均現地観戦回数【表②】は、現地観戦経験者のうち、「プロ野球(NPB)」は3.9回、「サッカー(Jリーグ)」は3.7回、「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」は3.2回、「競⾺(JRA・地⽅競⾺)」は6.2回となっている。
「競⾺(JRA・地⽅競⾺)」は「10回以上」の⽐率が他のスポーツと⽐べて⾼い。
・動画中継視聴経験(※1)【表③】は、「プロ野球(NPB)」(35.2％)、「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」(28.7％)、「テニス」(19.0％)の順に⾼い。
・動画中継視聴⽅法別【表④】では、各スポーツ動画中継視聴経験者のうち、いずれのスポーツも「テレビ中継(地上波・BS)」が9割を占め、最も⾼い。他のスポーツと⽐べると、「サッカー(Jリーグ)」、「バスケットボール
(Bリーグ)」は「アプリ(ABEMA・DAZNなど)」はやや⾼い傾向。
・接触率(※4)【表⑤】は、「プロ野球(NPB)」(36.3%)、「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」(29.4%)、「テニス」(19.3%)が⾼い。
・接触率内訳【表⑥】は、いずれのスポーツも「現地観戦なし&中継視聴あり」が⾼い。「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」、「ゴルフ」、「テニス」、「卓球」は「現地観戦なし&中継視聴あり」が約9割となっている。

全数
平均現地
観戦回数

(回)
※2※3※

4

各スポーツ現地観戦経験者
現地観戦
経験(％

/N)
※2

その他

動画中継視聴⽅法別(%)※3※5

4.3

6.8
(N=82)

11.9
(N=143)

ゴルフ

プロ野球
(NPB)

⾼校野球
(甲子園・地区⼤会)

サッカー
(Jリーグ)

現地観戦なし
&中継視聴あり

各スポーツ接触者各スポーツ動画中継視聴経験者
接触率内訳(%)

回答条件 全数
動画中継
視聴経験
(％/N)
※1※2

全数

10.5

14.3 13.0

10.1

10.5

3.5

11.8
(N=141)

19.0
(N=228)

2.1
(N=25)

3.8
(N=45)

1.3
(N=16)
1.1

(N=13)

1.5
(N=18)

1.9
(N=23)

13.8

12.7

6.2

-

93.6-

-

競⾺
(JRA・地⽅競⾺)

競艇

卓球

テニス

-

3.9

3.2

3.7

-

-

12.8
(N=153)

回答対象数が
少ないため非掲載※3バスケットボール

(Bリーグ)

ラグビー(TOP
LEAGUE、

アプリ
(ABEMA・
DAZNなど)

93.0

96.2

96.4

98.5

95.0

84.4

94.2

92.0

有料チャン
ネル(スカ

パー・CSなど)

テレビ中継
(地上波・

BS)

35.2
(N=422)

28.7
(N=344)

18.3
(N=219)

6.4
(N=77)

11.5
(N=138)

11.5
(N=138)

2.4
(N=29)

13.7 7.6

3.8

1.9

1.7

2.7 18.8
(N=226)

回答対象数が少ないため非掲載※3

4.8

0.5

3.6

5.1

4.3
15.2

(N=182)

5.0 2.8

1.3

5.2

現地観戦あり
&中継視聴あり

15.5
(N=186)

36.3
(N=435)

29.4
(N=353)

12.0
(N=144)

19.3
(N=231)

2.8
(N=33)

12.1
(N=145)

現地観戦あり
&中継視聴なし

接触率
(％/N)
※2※6

12.6 3.8

2.8

1回 2回 3~4回 5~9回 10回以上

現地観戦頻度内訳(%)※3

5.4
(N=65)

1.4
(N=17)

3.8
(N=45)

36.6

27.7

35.6

26.7

15.7

26.2

22.2

11.1

20.9

20.0

24.4

24.4

17.0

18.5

11.1

17.8

9.8

7.7

6.7

20.0

3.0

3.1

2.5

3.5

4.8

2.2

1.3

6.1

12.1

2.1

32.2

25.7

10.2

28.0

12.4

10.2

6.5

14.6

36.4

6.9

64.8

71.2

87.3

68.5

82.8

87.6

92.2

79.3

51.5

91.0

- 4 -



結果詳細②【新型コロナウイルス感染症下のスポーツ観戦意向・中継視聴意向】

Q  現地でのスポーツ観戦について、以下に挙げる状況になったら、あなたは現地での観戦に⾏きたいですか。 (それぞれひとつ)
Q  新型コロナウイルス感染症の影響により、スポーツは無観客試合で開催され、現地での観戦ができないことが当面予定されています。その期間、あなたは、テレビ中継やインターネットの動画中継（ライブ配信）など映像で視聴したいですか。
　 視聴したい中継⽅法について当てはまるものをそれぞれお答えください。(それぞれいくつでも)※ラジオ中継やインターネットのテキストのみの速報など映像のない中継は除きます。※「⾼校野球」は甲子園の代替試合として、地区⼤会などが開催された場合を想定してお答えください。

【表⑦】 【表⑧】 【表⑨】 【表⑩】 【表⑪】

※1 :上位３項目にマーキング
※2 :回答数が30sを切っているものはグラフ・数値非掲載とし、コメントは省略した
※3 :⽅法別で最も⾼いものにマーキング
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・新型コロナウイルス感染症下の現地観戦意向【表⑦】は、流⾏前(2019年3⽉〜2020年2⽉)に現地観戦経験者の中で、3~4割程度が「不安が完全になくならなくても観戦に⾏きたい」、6割程度が「不安が完
全になくなったら観戦に⾏きたい」、1割弱は「不安が完全になくなっても観戦は⾏きたくない」と回答。
・動画中継視聴意向【表⑧】は、新型コロナウイルス感染症による無観客試合下で、「プロ野球(NPB)」(43.4%)、「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」(41.8%)、「テニス」(31.9%)が⾼い。
・動画中継視聴意向視聴⽅法別【表⑨】でみると、各スポーツ動画中継視聴意向者のうち、いずれのスポーツも「テレビ中継(地上波・BS)」が最も⾼い。他のスポーツと⽐べると、「競艇」は「アプリ(ABEMA・DAZNな
ど)」での視聴意向がやや⾼い。
・動画中継視聴経験・視聴意向別【表⑩】でみると、「新規可能性(動画中継を視聴していないが視聴意向あり)」がいずれのスポーツも1割程度。「サッカー(Jリーグ)」、「⾼校野球(甲子園・地区⼤会)」、「ラグビー
((TOP LEAGUE)」、「テニス」、「バスケットボール(Bリーグ)」、「卓球」は1割半ばで他のスポーツと⽐べて⾼い。
・「新規可能性者」の動画中継視聴意向⽅法別【表⑪】は、いずれのスポーツも「テレビ中継(地上波・BS)」が⾼い。

15.8
(N=190)

各スポーツ現地観戦経験者
新型コロナウイルス感染症下の

現地観戦意向(%)※2
不安が
完全に
なくなら
なくても
観戦に
⾏きたい

不安が
完全に

なくなったら
観戦に
⾏きたい

不安が
完全に

なくなっても
観戦は

⾏きたくない

回答対象数が
少ないため非掲載※3

新規可能性
(動画中継を

視聴していないが
視聴意向あり)

全数

1.1
(N=13)

現地観
戦経験
(％/N)

※1

10.7
(N=128)
13.6

(N=163)
16.3

(N=195)
8.3

(N=100)
16.4

(N=197)
10.7

(N=128)
14.8

(N=177)
14.8

(N=177)

12.8
(N=153)

回答条件

動画中
継視聴
意向

(％/N)
※1

全数

新規可能性
(動画中継を

視聴していないが
視聴意向あり)

既存
(動画中継を
視聴していて

視聴意向もあり)

離脱
(動画中継を

視聴していたが
視聴意向はない)

非視聴
(動画中継を視
聴していないかつ
視聴意向もない)

各スポーツ動画中継視聴意向者
動画中継視聴意向⽅法別(%)※3

9.2 12.5

各スポーツ動画中継新規可能性者
動画中継視聴意向⽅法別(%)※3

テレビ中継
(地上波・

BS)

有料チャン
ネル(スカ

パー・CSなど)

アプリ
(ABEMA・
DAZNなど)

その他

94.6 12.1 9.6 3.5

2.8

8.1 11.7 6.9

アプリ
(ABEMA・
DAZNなど)

その他

4.8 6.6 3.4

動画中継視聴経験・視聴意向別(%)
全数

9.1

⾼校野球※４
(甲子園・地区⼤会)

94.6

6.3 4.4

10.5 9.2 5.4
31.9

(N=383)

24.5
(N=294)

テニス 91.4

26.3
(N=315)

競⾺
(JRA・地⽅競⾺)

86.8

9.5 8.6 3.2

10.1 10.5 6.6
ラグビー

(TOP LEAGUE) 91.1

19.0
(N=228)

3.8
(N=45)

11.0 17.3 11.0

5.3 6.6 5.0

競艇 79.510.6
(N=127)
26.7

(N=320)
卓球 91.3

1.3
(N=16)

バスケットボール
(Bリーグ)

86.320.7
(N=248)

43.4
(N=521)

41.8
(N=501)

【表①再掲】

ゴルフ 91.2

3.8
(N=45)
2.1

(N=25)

サッカー
(Jリーグ)

92.229.9
(N=359)

テレビ中継
(地上波・

BS)

プロ野球
(NPB)

有料チャン
ネル(スカ

パー・CSなど)

7.3

5.8

88.1 5.1 4.0

2.6 4.6 3.6

8.6 10.2

3.7

7.3

5.3

85.9 7.8

90.5

82.0

6.1 7.1 4.1

89.0 3.7 5.5 3.1

92.2 4.7 4.7 4.7

92.3

6.0 10.0 8.0

79.8 5.1 13.1 10.1

85.3 5.1 6.8

88.3

35.3

32.3

40.0

33.3

60.1

63.1

55.6

60.0

4.6

4.6

4.4

6.7

10.7

13.6

16.3

8.3

16.4

10.7

14.8

14.8

8.3

15.8

32.8

16.3

25.5

10.7

9.8

13.8

17.2

5.9

2.3

10.8

2.4

1.9

3.2

0.8

1.7

1.3

1.8

0.5

0.1

0.9

54.2

68.2

55.1

80.2

72.1

74.2

66.3

78.8

89.3

72.4
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